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Моля, обърнете внимание, че поместената 
по-долу информация не представлява 
консултация от името на Ескорт-Ирландия 
(б.прев. Escort-Ireland.com, или съкратено 
E-I) и E-I не се ангажира по никакъв начин 
със съдържанието и ползването на тази 
информация. 

Следващите раздели имат за цел да 
представят кратък преглед на 
законодателството в Република Ирландия 
по отношение на лица, упражняващи секс 
като занаят, в това число жени, мъже, 
транс-сексуални и травестити, които 
работят като ескорт и предоставят 
сексуални услуги срещу заплащане. 
Настоящият документ съдържа общ 
преглед на това, кое е законно и кое не в 
Република Ирландия, що се отнася до 
сексуалните работници, и указва 
законовите ви права в случай, че бъдете 
малтретирани, заплашвани или 
арестувани. Той се състои от няколко 
раздела, които третират: 

• Ескорт и възраст 
• Работа на улицата 
• Работа като ескорт за собствена 

сметка 
• Помещения / Местонахождение на 

бизнеса 
• Обиск на помещения 
• Работа към агенция за ескорт или за 

други лица 
• Реклама 
• Арест 
• Препоръки 

Ескорт и възраст 

Законово положение: Узаконената възраст 
в Ирландия за секс по взаимно съгласие е 
17 години. Ако сте на възраст под 17 години 
и бъдете арестувани за упражняване на 
секс срещу заплащане, това може да 
доведе до много сериозни последици за 
вас, за клиентите и, в случай, че работите 

чрез агенция или публичен дом, за лицето, 
което ръководи съответния бизнес.  

Законът разрешава да се предоставят 
сексуални услуги срещу заплащане, ако 
лицето, което ги предлага, е на възраст 
над 17 години; също така е законно клиент 
да получи сексуални услуги срещу 
заплащане от лице на възраст над 17 
години, което не страда от психически 
отклонения. В следващите раздели се 
разясняват съществуващите ограничения 
относно това как и къде се предлагат тези 
услуги. 

Работа на улицата 

Законово положение: Подтикване на друго 
лице към проституция на улицата или на 
обществено място представлява 
закононарушение. Това важи за всички 
лица, независимо дали са от мъжки или 
женски пол, проституиращи или клиенти, в 
това число и сводници.  
 
Какви са вашите права: 
 
Нареждане да се напусне района: Ако 
представител на ирландската полиция 
(б.прев. използва се терминът „Гарда”, 
което е названието на ирландската 
национална полиция) има основание да 
смята, че дадено лице се скита на улицата 
или на друго обществено място с цел да 
предлага или купува сексуални услуги, то 
той може да нареди на това лице да 
напусне района незабавно. Ако полицаят 
е в цивилно облекло, имате право да 
поискате да се легитимира; след като се 
уверите в самоличността на представителя 
на полицията, трябва да се подчините на 
нареждането. „Скитане” включва и 
изчакване в кола или друго превозно 
средство. 
 
Име и адрес: Ако представители на 
полицията имат основание да смятат, че е 
извършено нарушение, включващо 



склоняване към проституция или скитане, 
те могат да арестуват виновното лице или 
да поискат от него да им предостави 
точното си име и адрес. Ако полицаите 
сметнат, че посоченото им име и/или 
адрес са фалшиви, те могат да арестуват 
съответното лице. Ако дадено лице откаже 
да предостави името и адреса си или 
предостави фалшиво име и/или адрес, то 
може да бъде арестувано и да му бъде 
наложена глоба. 
 
Обиск: Ако представители на полицията 
имат основание да смятат, че сте 
извършили закононарушение, то те могат 
да ви обискират със или без ваше 
съгласие, преди да ви арестуват. 
Полицията следва да ви уведоми за 
причината, поради която ви обискират, и 
съгласно кой закон. Вие имате право да 
бъдете обискирани по справедлив и 
почтителен начин, без да бъдете 
унижавани или третирани с неуважение. 
Така например, ако обискът изисква 
повече от просто претърсване на 
джобовете, то той трябва да бъде извършен 
от представител на полицията от същия 
пол. 
 
Полицейски участък: Представител на 
полицията може да ви „помоли” да 
отидете в полицейския участък. В такъв 
случай имате право да откажете. Ако ви 
арестуват, обаче, сте длъжни да 
придружите полицая до участъка.  
 
Ако ви арестуват: Полицията следва да ви 
уведоми по каква причина ви арестуват и 
кой закон смята, че сте нарушили. Ако ви 
арестуват за склоняване към проституция 
или скитничество, моля прочетете раздел 
„Арест” по-долу. 
 
Работа като ескорт за 
собствена сметка 
 
Законово положение: Законът в Ирландия 
разрешава да работите като ескорт 
самостоятелно и за своя собствена 
сметка. Също така е позволено да 
работите съвместно с някой, който 
предоставя друг вид услуги с несексуален 
характер, напр. отговаряне на телефонни 
позвънявания, прислужващ персонал или 
охрана. 
 

Какви са вашите права: Ако работите 
самостоятелно за своя собствена сметка 
или съвместно с друго лице, което не е 
свързано с предоставяне на сексуални 
услуги, няма закононарушение. Обяснете 
положението на полицаите, доколкото 
можете. Ако се установи, че две или 
повече лица, предлагащи ескорт, 
работите заедно в едни и същи 
помещения и бъдете арестувани, то има 
вероятност да ви предявят обвинение в 
организиране на публичен дом. В случай, 
че представител на полицията се яви на 
посещение във въпросните помещения, 
имате определени права по отношение 
на обискирането на помещенията и 
предоставянето на достъп на полицията. 
 
В случай на арест, моля вижте раздел 
„Арест” по-долу. 
 
Работни помещения / 
Местонахождение на бизнеса 
 
Съгласно предходния раздел, в Ирландия е 
разрешено от закона да работите като 
ескорт за своя собствена сметка. Този вид 
услуги могат да се предоставят във всички 
видове помещения на закрито, например 
хотелска стая, апартамент, къща, 
независимо дали помещението е 
собствено или наето, било то от ескорта 
или от клиента. Важното тук е 
предоставящият ескорт да работи 
самостоятелно и за своя сметка, което 
прави услугата законна. Посещения на 
клиенти от ескорт, който работи на тази 
основа, също се считат за законни.  
 
Незаконно е, ако две или повече лица 
предлагат сексуални услуги в един и същ 
апартамент, къща, хотелска стая и пр. В 
такива случаи съответното помещение се 
счита за публичен дом.  
 
Ако няколко лица, предлагащи ескорт, 
работят в една и съща сграда, например 
жилищен блок, то това може да се счете 
за публичен дом, ако се докаже, че 
ключовете за съответните апартаменти се 
ползват общо или че работещите като 
ескорт ползват общо определени 
помещения, напр. душове или бани. 
 
Същото важи и ако две или повече лица, 
предлагащи ескорт, предоставят услуги в 



една и съща хотелска стая, т.е. това се 
счита за публичен дом и е незаконно в 
Ирландия.  
 
Ако работят в отделни стаи, независимо 
дали апартаменти или хотелски стаи, 
дотолкова, доколкото няма общо ползване 
на помещения или телефони, лаптопи и 
пр., се счита, че предлагащите ескорт 
работят самостоятелно и за своя 
собствена сметка.  
 
Ако дадено лице приема телефонни 
обаждания от името на няколко 
предлагащи ескорт лица, това може да се 
счете като дейност, присъща на Агенция 
за ескорт, което е незаконно в Ирландия. 
 
В случай, че две или повече лица, 
предлагащи ескорт, посещават клиенти в 
една и съща къща, хотел, апартамент и 
пр., местонахождението технически се 
счита за публичен дом и следователно 
това е незаконно.  
 
В случай на арест, моля вижте раздел 
„Арест” по-долу. 
 
Обиск на помещения 
 
Независимо дали дадено помещение е 
класифицирано като публичен дом или 
не, самостоятелно работещите като 
ескорт за собствено сметка имат същите 
права, които са в сила и за 
местонахождения, в които работят две или 
повече лица, предлагащи ескорт. 
 
Какви са вашите права: 
 
Заповед за обиск: В общия случай, 
полицията не може да влиза в дома или 
мястото ви на работа без ваше съгласие. 
Повечето обстоятелства изискват заповед 
за обиск, освен в случаите, когато 
полицията притежава заповед за арест на 
лице, обитаващо съответните помещения, 
или при преследване на заподозрян. Ако 
представител на полицията поиска да 
бъде допуснат до помещенията, вие 
следва да потвърдите самоличността му, 
както и към кой полицейски участък 
работи. Полицаите трябва да ви 
предоставят тази информация за 
проверка, преди да ги допуснете. Вие 
трябва да ги попитате за целта на 

посещението и дали имат заповед за 
обиск. Ако не говорите английски или не 
сте в състояние да прочетете заповедта за 
обиск, опитайти се да обясните това, 
доколкото можете. Ако представителите 
на полицията нямат заповед за обиск, не 
сте длъжни да им предоставяте достъп. 
 
Обиск на хотелски стаи: Полицията има 
право да претърсва хотелски стаи, ако 
има основание да смята, че е извършено 
или предстои да бъде извършено 
закононарушение. 
 
Лаптоп / Мобилни телефони: 
Представители на полицията могат да 
конфискуват всичко, което смятат, че 
може да послужи за доказатество в 
подкрепа на следствието, включително 
презервативи, лубриканти, телефони, 
лаптопи, пари в брой и пр. Те имат право 
да ви поискат паролата за компютри, 
лаптопи и ПИН номера за телефони, както 
и да изискат да им покажете 
информация, съдържаща се в какъвто и 
да е вид електронно устройство. 
 
Паспорт или лична карта: Ако сте 
чуждестранен гражданин, представител на 
полицията може да поиска за проверка 
вашия паспорт, лична карта, ВИЗА или 
удостоверение за регистрация. Ако не сте 
в състояние да представите един от тези 
документи, може да бъдете задържани.  
   
Работа към агенция за ескорт 
или за други лица 
 
В Ирландия е незаконно да се ръководят 
или организират действия, 
представляващи проституция, поради 
което всички агенции за ескорт са извън 
закона. 
 
Лице, предлагащо ескорт, което работи 
към агенция като, например, само 
получава ангажименти за работа чрез 
агенцията, но работи самостоятелно и за 
своя сметка, работи законно, съгласно 
раздел „Работа като ескорт за собствена 
сметка”. Тук е полезно да се отбележи 
още веднъж, че лице, което работи като 
ескорт самостоятелно, има право да 
предоставя сексуални услуги срещу 
заплащане в рамките на закона. 
 



Ако агенцията приема плащания от 
клиенти от името на лицата, предоставящи 
ескорт, или получава такса от тези лица в 
замяна на осигуряване на ангажименти, то 
се счита, че тази агенция се издържа чрез 
приходи от проституция, което е незаконно 
в Ирландия.  
 
Лице, упражняващо ескорт, може да 
работи законно за друго лице, което 
организира ангажиментите му и пр., но 
само ако това друго лице не се занимава 
с предоставяне на сексуални услуги 
срещу заплащане. За другото лице, 
обаче, е незаконно да се издържа чрез 
приходи, получени от работещия като 
ескорт. 
 
Реклама 
 
В Ирландия представлява 
закононарушение, ако лицата, 
предоставящи ескорт, рекламират 
услугите си; също така е нарушение, ако 
лица или фирми умишлено печатат или 
разпространяват такива рекламни 
материали. 
 
Заслужава си да се отбележи, че 
рекламите на ескорт услуги могат да се 
използват като доказателство за 
установяване на извършено 
закононарушение като, например, 
организиране на публичен дом. 
 
Арест 
 
Ако ви арестуват за нарушаване на 
закона посредством проституция или 
организиране на публичен дом, което е 
по-вероятното нарушение, вие имате 
определени права. Полицията не се 
нуждае от заповед за арест във всички 
случаи; като чуждестранен гражданин, 
дори ако само не сте в състояние да 
представите необходимите документи за 
самоличност, то това може да доведе до 
ареста ви. Не могат да ви арестуват, ако 
полицията смята, че можете да 
съдействате за разследването на трето 
лице, напр. сводник; изключение правят 
случаите, когато това лице подлежи на 
разследване за по-сериозно 
престъпление срещу държавата. При 
арест, по всяка вероятност ще бъдете 

заведени и задържани в полицейския 
участък. 
 
Какви са вашите права: 
 
Представител на полицията следва да ви 
уведоми, че сте под арест, както и 
причината за ареста. Не се 
съпротивлявайте, когато ви кажат, че сте 
арестувани, дори и да не е имало 
извършено закононарушение. Ако ви 
уведомят, че сте арестувани, дори и само 
за разпит, следва незабавно да поискате 
да говорите с отговорния полицай по 
задържането (б. прев. Това е полицай на 
длъжност във всеки участък, който отговаря 
за това, всички правила по задържането да 
бъдат спазени).  
 
Адвокат: Вие имате право да се свържете 
с адвокат. Ако не познавате адвокат, 
помолете отговорния полицай по 
задържането да ви предложи или повика 
такъв. Това ваше право трябва да ви бъде 
обяснено още щом влезете в участъка. 
Адвокатът ви няма право да присъства по 
време на разпит. Вие имате право, обаче, 
да говорите с адвоката си на четири очи, 
когато той пристигне в участъка. Ако по 
време на разпит се случи нещо, за което 
смятате, че имате нужда от правна 
консултация, помолете разпитът да бъде 
прекратен временно, за да можете да 
потърсите съвет от адвоката си.  
 
Приятел или член на семейството: Ваше 
право е член на семейството ви или ваш 
приятел да бъде уведомен, че сте 
задържани и къде се намирате. Имате 
право на посещение от членове на 
семейството, приятел или друго лице. 
 
Обиск: Можете да бъдете претърсени, но 
трябва да ви бъде посочена причината за 
обиска и той трябва да бъде извършен по 
почтителен начин. Не трябва да бъдете 
претърсвани от лице от противоположния 
пол (с изключение на лекар).  
 
Заболяване: Ако не се чувствате добре, 
незабавно уведомете за това отговорния 
полицай по задържането и помолете да ви 
прегледа лекар. Ако редовно взимате 
лекарства, незабавно трябва да уведомите 
за това отговорния полицай. 
 



Храна, напитки и сън: Ако сте гладни или 
жадни, помолете за нещо за ядене или 
пиене. Имате право на храна: най-малко 
2 леки и 1 основно хранения за 24-часов 
период. Също така имате право на 
разумно време за спане и отдих. Моля, 
обърнете внимание, че ако предпочетете 
да спите, срокът за задържането ви ще 
бъде автоматично удължен със съответното 
време, напр. ако спите 6 часа, могат да ви 
задържат с 6 часа повече. 
 
Колко дълго могат да ме задържат: 
Обикновено началният срок за задържане 
е 6 часа, но той може да се удължи с още 
12 или 18 часа, ако е необходимо, като 
това също зависи и от характера на 
обвинението. Могат да ви разпитват в 
продължение на не повече от 4 часа 
наведнъж.  
 
Полицейски разпит: Вие може да бъдете 
разпитвани от не по-малко от двама 
полицаи, като в стаята за разпит не може 
да има повече от четирима полицаи 
наведнъж. При воденето на разпита могат 
да бъдат използвани различни похвати. Вие 
имате право да НЕ отговаряте на никакви 
въпроси, но по-късно това може да се 
използва като доказателство срещу вас. 
Моля, говорете с адвокат, преди да 
решите дали да отговаряте на въпроси или 
не.  
 
Показания: Показанията ви ще бъдат 
записвани и ще ви бъдат прочитани в края 
на всеки разпит, така че да може да ги 
коригирате, ако има грешки. Ако сте 
съгласни с показанията, следва да ги 
подпишете, но САМО след като сте се 
консултирали с назначения ви адвокат. По 
принцип не сте длъжни да подписвате 
нищо. 
 
Английски език: Ако не разбирате или не 
говорите английски език добре, имате 

право на преводач. При никакви 
обстоятелства не трябва да подписвате 
нещо или да участвате в разговор, когато 
сте под арест, ако не разбирате какво се 
говори. Винаги искайте да говорите с 
вашия адвокат или преводач, ако нещо не 
е ясно. 
 
Съд: Могат да ви бъдат предявени 
обвинения и да бъдете съдени в съд. 
Вашият адвокат или публичен защитник 
трябва да ви представлява в съда. Имате 
право да пледирате „Виновен” или 
„Невинен”. Ако бъдете осъдени, присъдата 
ви ще зависи от наличие на предишни 
присъди и пр. Името ви няма да бъде 
включено в Регистър на закононарушители, 
извършили престъпления от сексуален 
характер, но ще ви бъде открито досие с 
присъда в Ирландия. 
 
Препоръки 
 
Опитайте се да работите самостоятелно и 
за своя сметка, но от съображения за 
сигурност също така опитайте да работите 
с някой, който да отговаря на телефонни 
позвънявания, да почиства помещенията и 
т.н. Това е разрешено по закон в Ирландия. 
 
Ако ви бъдат предявени обвинения за 
извършено престъпление, напр. 
организиране на публичен дом, ще бъдете 
съдени, независимо дали сте съгласни с 
обвиненията или не. Ако пледирате 
„виновен”, ще получите присъда и тя може 
да бъде направена обществено 
достояние. Ако не сте съгласни с 
обвинението, предирайте „невинен”.  
 

Винаги настоявайте за адвокат и винаги се 
консултирайте с адвоката си, преди да 
подпишете каквото и да било. 
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